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Πανηγυρική Θεία Λειτουργία Αγίου Βλασίου στις 
Αχαρνές
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

Την Τετάρτη 11 Φεβρουαρίου 2026, εορτή του αγίου Βλασίου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και 
Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας χοροστάτησε στον Όρθρο και 
τέλεσε την Θεία Λειτουργία στο Ιερό Παρεκκλήσιο των αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στις Αχαρνές, συμπαραστατούμενος 
από τους αρχιμ. π. Αγαθάγγελο Κόκλα, Ιεροκήρυκα της Ιεράς 
Μητροπόλεως, τον π. Βασίλειο Λεπενίτσα, εφημέριο του Ιερού 
Ναού και τους διακόνους του π. Άγγελο Μιχαλόπουλο και π. 
Καλλίνικο Ζωγράφο.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγέλιου του αγίου, ο Σεβασμιώτατος με αφορμή τον 
στίχο από το πρώτο εσπέριο τροπάριο: «Τῇ ἀσκήσει βλαστήσας, ὦ Βλάσιε, 
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ἱερωσύνης δόξῃ ὡς φοῖνιξ ἐβλάστησας.», μίλησε για την παρομοίωση του αγίου 
Βλασίου από τον ποιητή ως φοίνικος. Ο φοίνικας είναι από τα μακροβιότερα 
δένδρα και από την αρχαιότητα θεωρείται σύμβολο της αθανασίας και της 
ανάστασης, της δόξας και νίκης, καθώς και σύμβολο δικαιοσύνης και αρετής. Όλοι 
αυτοί οι συμβολισμοί ταιριάζουν και εκφράζουν τον άγιο, τη ζωή, την ποιμαντική 
διακονία και το μαρτύριο του.

Στη λειτουργία παρευρέθησαν ο κ. Σπύρος Βρεττός, Δήμαρχος Αχαρνών, ο κ. 
Χρήστος Παππούς, Δήμαρχος Φυλής, οι βουλευτές Ανατολικής Αττικής κ.κ. Μάκης 
Βορίδης, Στυλιανός Πέτσας, Βασίλειος Οικονόμου, Γεώργιος Βλάχος, Μανώλης 
Χριστοδουλάκης, Γεώργιος Καραμέρος, ο κ. Δημήτριος Δαμάσκος, 
αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής, περιφερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, 
ο κ. Θέμης Οικονόμου, Πρόεδρος του ΔΣ του δήμου Αχαρνών, εκπρόσωποι της 
στρατού και της Αστυνομίας και πρόεδροι Πολιτιστικών και λοιπών φορέων της 
Πόλεως.

Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη λιτανεία 
της Εικόνος του αγίου και των φυλασσομένων στον Ιερό Ναό λειψάνων, 
προπορευομένης της φιλαρμονικής του Δήμου με τη συνοδεία τιμητικών αγημάτων 
του στρατού και της Αστυνομίας. Την ιερά εικόνα πλαισίωναν νέοι και νέες από το 
Λύκειο Ελληνίδων, φορώντας τις παραδοσιακές αρβανίτικες φορεσιές. Χρέη 



τελετάρχου ανέλαβε ο Αρχιμ. π. Ιωάννης Ράπτης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος 
της Ιεράς Μητροπόλεως.

Η λιτανευτική πομπή κατέληξε στην πλατεία έμπροσθεν του Ιερού Ναού του αγίου 
Βλασίου, όπου ανεπέμφθη δέηση και εγένετο η απόλυση.

Στην συνέχεια τα μέλη του χορευτικού τμήματος του Λυκείου Ελληνίδων 
παρουσίασαν παραδοσιακούς χορούς συνοδεία ζωντανής μουσικής.

Οι εκδηλώσεις της εορτής ολοκληρώθηκαν στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου 
«Πέτρινο», όπου εκπρόσωποι της αναδόχου εταιρείας αποκατάστασης του 
φέροντος οργανισμού του Ιερού Ναού, ενημέρωσαν την κατάμεστη από κόσμο 
αίθουσα του Κέντρου για την μέχρι τώρα πορεία υλοποίησης του έργου.

Τέλος το ΔΣ της Ιστορικής και Λαογραφικής Εταιρείας Αχαρνών απένειμε την 
ανώτατη τιμητική διάκριση του επιτίμου μέλους στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
για την δεκαεξαετή διακονία του στην πόλη των Αχαρνών. Ιδιαιτέρως τιμητική για 
τον Μητροπολίτη ήταν η επίδοση αντιγράφου της σημαίας των αρβανιτών Αττικής 
(Μενιδιατών, Λιοσιωτών, Χανιωτών και Λιοπεσιτών), η οποία φυλάσσεται στο 
μουσείο της ΙΛΕΑ.














